Generalitat de Catalunya Departament de Matematiques

Departament d’Ensenyament 2n BATX MA
Institut Jaume Balmes Geometria afi i metrica
Nom i Cognoms: Grup: Data:

1) Donades les rectes

fx+z=0

j3x-3_y _z+1

o
6 3 -3 f y=0

a) Trobeu un punt i un vector director de cada recta
b) Quina és la posicio relativa d'aquestes rectes?
¢) Quina angle formen les rectes ?

——

(1+1+ 0,5=2,5 punts)

. ] y-3 z+1
2) Donatelpunts P(-3,1-7)ilarectar | X+1= =

0 2 2
a) Trobeu la distancia del punt P a larectar
b) Projecteu perpendicularment el punt P sobre la recta r (és a dir trobeu la
intersecci6 de la recta ri el pla perpendicular a r que passa per P)
c) Trobeu el punt simetric delpunt P respecte la recta r
(0,5+ 1+0,5=2 punts)

3) Trobeu l'equacio implicita dels plans parallels al pla p: x +y + z = 8 que

4)

determinen amb els eixos de coordenades (OT(,OTi (ﬁ) un triangle de
8\/§ unitats de superficie.

(1 punt)

Donats els plans

a:3x+2y —z+4=0

b:6x+4y—-22-4=0

g:2X+5y—72+49=0
X_-l = 4y = Z_+1

0 m
a) Trobeu un punt, un vector normal i un parell de vectors directors del pla a
b) Quina és la posicio relativa entre a i b ? Calcula la distanciaentrea i b.
¢) Quina és la posicio relativa entre a i g? Calcula la distanciaentre a i g.
d) Calcula I'angle que determinen a i g

e) Trobeu el valor de "m" per a que la recta sigui paral-lela al pla a

f) Trobeu una recta que passi pel punt A(1,0,0) i sigui perpendicular al plans a i
g.

g) Per m=2 trobeu una pla que contingui a la recta r i que sigui perpendicular al
pla a

ilarectar :i
|

(0,4 + 0,75+0,6+0,5+0,5+1+0,75 = 4,5 punts)
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1) Donades les rectes
r_13x- 3_y_z+1 _ jx+z=0

- —=——1S.]
1 6 3 -3 f y=0
a) Trobeu un punt i un vector director de cada recta

b) Quina és la posicio relativa d'aquestes rectes?
¢) Quina angle formen les rectes ?

(1+1+ 0,5=2,5 punts)
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. i y-3 z+1
2) Donatel punts P(-=3,1,-7)ilarectar :[X +1= > = >
I
a) Trobeu la distancia del punt P a larecta r
b) Projecteu perpendicularment el punt P sobre la recta r (és a dir trobeu la

intersecci6 de larecta r i el pla perpendicular a r que passa per P)
c) Trobeu el punt simétric del punt P respecte la recta r
(0,5+ 1+0,5=2 punts)
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3) Trobeu l'equacio implicita dels plans paral-lels al pla a p:x+y+zs= = 8 que
determinen amb els eixos de coordenades (OX oY i OZ) un triangle de

8/3 unitats de superficie.

(1 punt)
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4) Donats els plans

a:3x+2y —z+4=0

b:6x+4y—-22-4=0

g:2x+5y—-72+49=0
x-1 z+1
_= 4y =

0 m
a) Trobeu un punt, un vector normal i un parell de vectors directors del pla a
b) Quina és la posicio relativa entre a i b ? Calcula la distancia entrea i b.
¢) Quina és la posicio relativa entre a i g? Calcula la distanciaentre a i g.
d) Calcula I'angle que determinen a i g
e) Trobeu el valor de "m" per a que la recta sigui paral-lela al pla a
f) Trobeu una recta que passi pel punt A(1,0,0) i sigui perpendicular al plans a i

ilarecta r :

— e e /

g.
g) Per m=2 trobeu una pla que contingui a la recta r i que sigui perpendicular al
la a
P (0,4 + 0,75+0,6+0,5+0,5+1+0,75 = 4,5 punts)
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